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Február elsején n] előfizetést nyi­
tottunk a Debreozenre. Kérjük azokat 
a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
januLr végén lejárt, hogy az előfizetés 
megújításáról gondoskodni szívesked­
jenek, nehogy a lap szétküldésében 
akadály történjék. Egyben kérjük a 
lakóhelyváltoztatások szives bejelen- 
tését.

Barázdák.
Elérkezett tehát a nevezetes hót, a 

„denkwürdige Woehe“, melyen, mint az osz­
trák sajtó mondja, eldől Magyarország és 
Ausztria sorsa. A politikai atmoszféra forró, 
pangó, viharral fenyegető, Az emberek szá 
mitgatnak, tépelődnek, gondolkodnak és min­
den szem felénk irányul, vájjon mit teszünk 
mi, a Lajthán túl. A komédiát ott túl, vég­
telen lelkiismeretesen oly nagy robajjal ját- 
szák, hogy a kardok harcias csörömpölése s 
az ágyukerekek nehéz gördülése már is fü­
lünkbe hat: sok volna ez a készülődés egy 
valóságos irtóháborura is. Az abszolutizmus, 
rivalják hetyke fölénynyel feltartózhatatlanul 
jön s letiporja a jólét vetéseit s a szabadság 
rózsáit. Az érdemkeresztes kabátok alatt dol­
gozó szivekben végtelen alattvalói harag dúl. 
Ezt a haragot és ezt a speciális osztrák fe­
nyegetést azonban nem szabad egész komo 
lyan vennünk; bizton hihetjük, hogy ők is 
ezerszer meggondolják magukat, mielőtt ez 
ultimaráoióhoz nyúlnának, mert, ha az osz­
trák a múltból nem is tanul s a politikai

többség nem is a legerősebb oldala min- 
denekfólött ravasz. A bécsi lapokban sokkal 
kevesebb harekedv van, mint a mi legutolsó 
kormánypárti újságunkban. Négy szemközt 
mindnyájan bevallják, hogy a harc rájuk fe­
lettébb kellemetlen és gyászos lehetne s a 
„Zeit“, mikor harcra buzdít, a mi kitartá­
sunkra hivatkozik. Nem kell félnünk 1 Az 
abszolutizmus vaskardja csak vas karokra fog 
üthetni 11

*

Az olvasható az újságokban, hogy Gor­
kij újból vért hány és Tolsztoj újból egész 
séges. A jövő héten ennek folytán bizo­
nyosra vehető, a másik hir, hogy Gorkij lesz 
egészséges és Tolsztoj fog vért hányni. A 
Vörös-tenger duplájára áradna attól a sok 
vértől, amit ez a két orosz író öoszehányt 
az — újságokban. Majd elfeledtem megje­
gyezni, hogy e szóban forgó újságok mind 
magyar újságok, sőt a legtöbb esetben ara­
diak is. Valószínű ennek folytán, hogy az 
orosz „Novoje Vremja“ viszont arról hoz 
hetenként hirt, hogy Herceg Ferenc, a pőos- 
kai képviselő egészséges, mint a makk, el­
lenben Mikszáth Kálmán megint aggasztóan 
köhög; Nem tudok ugyan oroszul és igy 
nem tudom ellenőrizni, hogy tényleg igy 
van-e ? De biztosra veszem, hogy igy van, 
mert másképen baleknek kellene neveznem 
a magyar zsurnalisztikát, amely mindenféle 
ellenszolgáltatás nélkül terjeszti külföldi 
írók reklámjait.

A politikai sakk torna a vége felé kö­
zeleg. A húzás most Ausztrián van e 6 
most félszemmel reánk sandítva, remegő 
kézzel teszi meg az elhatározó lépést.

Kár volna pulyán ős kiehítüen felbon­
tanunk a sakkbábokat, vagy megbontani 
keményen álló harevonalunkat és remis-re 
számítanunk. Ausztriát eddig a haroerők 
legnagyobb egyenetlensége mellett is, min 
denkoron sakkban tudtuk tartani. A fekete 
éa sárga bábukkal mindenkor ügyesen ját­
szottunk. Várjuk el ma is a lépést ; ugyan 
megmerik- e tenni a merész rohamot, hogy 
vértjük a mi harovonalunk aeélfalain törjék 
össze ? Az abszolutizmus jön. Legyünk ré­
sen, De előre látjuk, hogy Ausztria addig 
addig marad el egy hidtesttel s egy gondo­
lattal, míg mi egyszerre, de határozottan 
kiáltjuk el magunkat: Sakkmatt I

Gazság késett!.
Tehát nem volt üres fenyegetés. 

Elvégre a banditának is van becsülete 
és azt meg is tartja a maga módja sze­
rint. Fejérváry is állja a szavát. Meg­
ígérte, hogy ő exoellenciája, a máriate- 
rézia-rendes panamalovag nem kiváló 
gentleman.

Február 19-én gyásznapja lesz a 
magyar históriának. Fegyveres hordák 
verik szét majd az országgyűlést, amely

8

Temessetek engem.
Temessetek engem édes honi földbe . . . 
Hadd pihenjek nyugton, békén szabadon; 
Megszakad a szivem, ha sokáig kell még 
Rabnépem panaszát jajját hallanom.

Hadd pihenjek együtt a nagy ősökkel,
S álmodozzak ott leant csendes sir ölén; 

ie ne szolgaföldből I szikladarabokból 
iriási halmot rakjatok főlém I

Tegyetek egy kardot fejfának nekem, 
Véssétek fel arra harci dalomat,
S a moly a zsarnoknak sohee zengő dalt, 
Akasszátok rája széttört lantomat I

Mosey Jenő.

Parassst-EIdorado.
Hamlet hazája emberöltő óta a józan, 

elszánt cselekvés terére lépett. A világkon- 
oertban csak a kis fuvolát fújja, ■ apóst ad 
a nagyhatalmaknak, — mint a kis Monte­
negro. De K dán föld nemcsak szép király­
leányt, hanem jó gabonát és édes füvet is 
terem, zöldelő iapalyáln kövér csordák le­

gelned, sovány földjét jómódú, értelmes, 
szorgalmas nép mi véli. Az egykor gyönge, 
s szegény kis ország, melye n Poroszország 
még 1766-ban is könnyen elverte a port és 
visszahódította tőle Sohleswig-Holsteint, — 
megizmosodott; jólét és műveltség dolgá­
ban a legelső nemzetekkel versenyez, írás­
tudatlan nincs az országban; s a nemzeti 
vagyonból fejenkint annyi jut minden ani- 
berre, mint a gazdag Angliát kivéve, sehol. 
S mi több, a vagyon oly szerencsésen osz­
lik meg, hogy igazi szegény nincs is: a pa­
raszt földje, a munkás munkája után jólét 
ben él. A jótékony egyesületek szinte zavar 
ban vannak, mert nincs kit segíteniük.

Ez a virágzó gazdasági állapot nyilván 
az okos gazdasági politikában gyökerezik. 
Dánia földmivelő állam, s mint ilyen, egy 
emberöltő óta céltudatos, okos agrárpoliti­
kát követ.

Még a XVIII. században csupa kötött 
nagybirtok volt az egész, rajta a nép buta, 
lusta és szegény. Az agrár-forradalom 
1788 ban kezdődött egész sor birtokreform- 
mal, — parcellázás, életfogytiglani bérlet 
stb., — eredménye az lett, hogy a paraszt 
földeoskére tett szert, s elkezdett marhát 
nevelni, az apió gazdaságok egyre szaporod­

tak, úgy hogy ma már nagybirtokos kézen 
az országnak csupán 8 százaléka van; a 
középbirtok csekély; a t“bbi föld 50—100 
acre es kisbirtok, melyen jómódú parasztnép 
okosan gazdálkodik; szövetkezetekbe verődve, 
bőven pénzel tejéből, vajából, hizómarhájából 
(Anglia e nemű szükségletét ma nagyobb­
részt Dánia látja el); még a városi, gyári s 
egyéb munkásnak is meg van a maga háza, 
földeoskéje.

E gazdasági fejlődésben, természetesen, 
nagy része van a politikai viszonyoknak is. 
Az 1848 ban az alkotmány megalkotására 
egybehívott országgyűlés kimondotta a teljes 
egyenlőséget, s az általános szavazójogot, 
amely nines vagyoni cenzushoz s adófizetés­
hez kötve.

Äm ez egyelőre csak papíron volt meg. 
Az uj alapon választott 1848 iki alsóháznak 
egyharmada volt demokrata-paraszt kéthar­
mada úgynevezett „nemzed liberális“, t i a 
vagyon és a pénz urainak érdekeit tartá 
országos érdeknek. Ez a párt sodorta bele 
az országot a szerencsétlenül végződött po­
rosz-osztrák háborúba. A háború által sújtott 
nép, minden erejét összeszedve, egész sorát 
kezdte meg a gazdasági reformoknak.

A jüllandi homokbuckák művelése ál-
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együtt marad az országgyűlés, amely 
együtt marad és ellenáll a végsőig. A 
házfeloszlátás immár befejezett tény, 
mert Vészi József nincs megelégedve 
Magyarország jelenlegi erkölcseivel. Neki 
uj erők, uj hangok, uj érzések, de leg- 
főkép friss közgazdasági források kelle­
nek, mindezek pedig Magyarország ősi 
alkotmányának keretén belül meg nem 
valósíthatók. Pusztuljon tehát az alkot­
mány s éjlenek a Herczeg- és Groedel- 
milliók 1

A császár pedig e szomorú és tra­
gikus színjátéknál, mint komor Staffage 
áll a háttérben. Neki nincs szüksége 
anyagi előnyökre, ő valószínűleg meg­
elégszik azzal, amit a történelem juttat 
neki. Hogy az idők nagy részvénytár­
saságának ezt az osztalékát el birják-e 
viselni az ő törékeny és öreges vállai, 
az egészen más kérdés. Szerény néze­
tünk szerint az egész Habsburg-dinasz- 
tiának lesz mit cipelni rajta.

A magyar nemzet pedig a merény­
let után nem fog tétlenül maradni helyén. 
Erős, hatalmas, világot rengető forra­
dalom zudul majd végig az országon, 
azonban nem a csatatereken, hanem a 
lelkekben fog végbemenni. Nagy tradí­
ciók, erős érzések robbannak szét, s 
helyükbe újabbak, jobbak, modernebbek 
lépnek. Ez lesz Pannónia megújhodása, 
második ezredév elején a második 
hónai apitás.

A dualizmus alktmya.
Vannak az emberek, a társadalmak és 

nemzetek életében dolgok, melyek egymás­
sal össze nem egyeztethetők természet és 
észszerűen anélkül, hogy ezen rendellenesség 
léptem nyomon az intézményekben, melyek 
e motívumokból alkotvák — ki ne rijjon 
élesen, bántóan.

Ha Ausztriával való közel 400 éves

iker-életünket megvizsgáljuk, ez az ineom 
aptibilitás sehol frappánsabb módon nem 
nyilatkozik, mint itt.

Tulajdonképen mit is tesz az a: dua­
lizmus ? 1 . .,

Kőt állam érdékeinek olyan módon 
való összekapcsolása, hogy ezen érdekek ér­
vényesülése körül támadt emótiában mind­
két félre nézve gyümölosözóleg hasson a 
harc, a küzdelem, melyet hatalmi létéért az 
ellentétes érdekekkel megvív.

Egymás törekvéseinek előmozdítása ott, 
ahol mind a két államra — épen a dua­
lizmus alapján — kiható nemzeti szempon­
tok érvényesülésében a testvér államok 
hatalmi állásának megerősödése van kilá 
tásban.

Körülbelül ily értelmezést adott Ma 
gyarország akkor is a dualizmus fogalmának, 
amikor arra a szerencsétlen gondolatra jött, 
hogy létét összekösse Ausztriával.

Mert Ausztriában a dualizmust más 
kép értelmezik ám ; mint általában mindent, 
a mit lehet falcéul és fondorlatosán ma­
gyarázni.

Mert Ausztria a szent dualizmus jeli­
géje alatt 400 éven át nem tett egyebet, 
mint álnok, sötétben bujkáló politikájával, 
melyet egy pillanatra sem hintett be soha 
az őszinteség egy szemernyi fénye se, nem 
ze'.i önállóságunk megdöntéséle, gazdasági 
életünk agyonnyomáeára, hírünknek, ne­
vünknek, állami életképességünknek a kül 
föld előtti bemocskolására törekedett 1111 A 
szent dualizmus jeligéje alatt nem átallotta 
aljas érdekeit elébe vetni azoknak a törek­
véseknek, melyeknek valósulása esetén Ma­
gyarország iparilag, kereskedelmileg ós álta 
Iában minden tekintetben a boldogulás, a 
virágzás utján haladhatott volna 1

Ilyen utón haladt mindig Ausztria a 
dualizmus jegyében.

Hát ez nem tisztességes, nem becsüle­
tes politika 11 A minthogy Ausztriától be­
csületes politikát hiába is várnánk.

Mert amíg a Burgot politikai vadhaj­
tások dudva-eerege lepi el s amig az ural­
kodó, osztrák császárnak marad ott is, ahol 
magyar királynak kellene lennie; amig 
gerinctelen, agyalágyult politikai abóoés ala 
kok irányítják az uralkodói böloseség kor­
mány kerekét — addig Magyarországban 
egyetlen józan agy sem reméli, hogy valaha 
máskép legyen, mint a hogvan volt eddig 
400 keserves esztendőn keresztül 11

De megálljunk egy kissé 1! Ausztria 
hatalmasat botlott akkor, mikor ily értel­
mezéssel akarta keresztül hajlani a dualiz­
mus eszméjét. Feledni méltóztatott, hogy a 
mikor az együtt erősödés jegyében össze-
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fogott Magyarországgal, akkor hangadó sze- 
repet vállalt az európai koncertben; olyan 

tezerepat, melyet nálunk nélkül soha el nem 
mj ért volna, de mi talán el — nála nélkül 
is I Micsoda Ausztria I . . . Egy o:omó di- 

-rib darab országooskából összetákolt nagy 
-valami, amelyet uupán a kényszer tart 
össze, de amelyben több a centripetális mint 
a íugális erő. Tehát hiányzik belőle az, a 
mi egy állami lét első ós elengedhetetlen 
föltétele: az egység. Magyarország egy és 
egész és bár nyelvében 6 sem öszhangzatos, 
de politikai érzésének, már ezer éves törté­
nelme kapcsán is egynek kell lennie, mely­
nek az összetartásban van az ereje. Azt is 
méltóztatik feledni, hogy Anglia, Francia- 
ország, Belgium nem agyban ssinpatizálnak 
vele, s az erők esetleges összemérésénél oly 
helyzetbe juthatna Ausztria, ahol hires, po­
litikai tudákos generálisai még egyszer meg­
cselekednék ugyanoly gyors ‘tempóban azt a 
hires futamodáet, amely az uj kor történel­
mében nem a legkisebb szégyenfoltja Ausz­
tria hírhedt bátorságának 1 fis ezek tetejébe 
különösen azt méltóztatik feledni Ausztria, 
hogy azt a magyar katonát, melynek szivét, 
lelkét teleit-a már a magyar vezényszó 
gondolata, (hisz eleget hallott róla) a „Ruek- 
vers koneehrirnng“ kátéjából kiválogatott 
kommandókkal nem lehet ám győzelemre 
lelkesíteni 11

De hát ha igy akarja Ausztria, azt 
gondolja, hogy mi sirtunk utána! 1? Azt 
gondolja, hogy könyörögni fogunk neki, hogy 
legyen kegyes minket még egy pár száz 
évig szipolyozni a dualizmus szent je­
gyében ? 1

Mert ez igy nem maradhat! 1 Elege- 
voltunk bolondok 1 1 1 Tehetetlen inasok vol- 
tánk eleddig az államok életének műhelyét 
ben s lépten- nyomon Ausztria éreztette ve­
lünk, felettünk — mesteri voltát. Az inas is 
egyszer felszabadul 1 Miért ne próbálnék 
meg mi is önálló életet kezdeni ? Az ön­
álló élethez — életrevalóság, bátorság, önbi­
zalom kell. Nos ebből van nekünk 1 Mit va­
júdunk ? I

Ha nem tetszik Ausztriának becsülete­
sen megférni velünk, boldoguljon nálunk 
nélkül — minket úgyis eleget boldogított! U 
Szépen ott hagyjuk s azt mondjuk neki: 
„Oh ég veled 1 gyönyörnek sek lett volnál“

Nekünk egymással nincs több dol­
gunk. ő akarja, legyen. Mi becsületes, fér­
fias feltételeket tettünk elébe, kértük és nem 
követeltük jogainkat. Nem adta ; hát ki fog 
csodálkozni azon, ha egyszer feléltünk, 
mind, mind és — követeljük ? 1 I Senki 
sem fog csodálkozni 1 1 Épen senki, legfölebb 
azt fogják mondani: „bolondok ezek a ma­
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tat utóbbi ötven év alatt akkora területet 
nyertek szántás vetés s erődítés alá, mint 
maga az ország tizedrósze. „Amit kunt el­
vesztettünk, azt idebent kell visszanyernünk“, 
ez lettt a jelszó s ennek megvalósításához 
fogtak a protestáns dán paraszt páratlan szí­
vósságával. A küzdelem nehéz, mert a ha­
talom teljesen a vagyon és a pénz urainak 
kezében vau: övék a többség a munioipi- 
umokban, övék a sajtó, a bankok s bizto 
sitó társaságok; kezükben a kereskedelem, 
szóval, tényleg ők bírnak mindent. A de­
mokrata parasztoknak csupán két szótöbbsé­
gük volt az alsóházban. A főváros, a többi 
városokkal együtt, vagy a konzervatívok sze­
kerét tolta, vagy politikailag zsibbadásban 
volt.

Ez a hatalmon lévő párt annyira érezte 
erejét, hogy dacolni mert a törvénynyel s 
nem adta át a kormányt a parlamenti töb- 
ségnok. Ebből harminc évig tartó, elkesere­
dett küzdelem keletkezett. A parasztpárt 
mind egy lábig sorompóba lépett, mignem 
várost város után megnyertek, ez a folytonos 
harcrakészültség kifejlesztette erejét s föléb­
resztette öntudatát: az önkormányzat elvét a 
társadalmi és gazdasági élet minden ágában 
kezdte érvényesíteni.

4 küzdelem az egész vonalon a paraszt­
ság győzelmével végződött. — Har • 
minő évi makaoa, szívós hare után, ma a 
sajtó négyötöde részükön van, pedig a dán 
sajtó erős, mert ott nincs ember, aki újsá­

got ne olvasna Még teljesebb győzelmük a 
községi tanácsokban, a fővárosban 16 tanács­
beli közül csupán egy nem övék, a többi vá­
rosok is majdnem mind megnyerve. A tanuló
ifjúság részükön ...

Nehezebb a gazdisági függetlenség ki­
vívása, mert a pénzintézetek, záloglevelek 
mind az ellenfél kezében vannak. A paraszt 
párt szívósság# nem1 engedett, A földiéivé’ 
sek s a munkások az egész országra kitér 
jedő hatalmas szövetkezeteket alkottak, 
melynél fogva ma a dán termelő függetle­
nebb a külföldi tőkétől, mint bármely más 
országé. Felgyűlni kezdő tőkéjükkel száz 
bankot alapított, mely kölcsönnel segített 
azokon, kiket az ellenpárt ^tőkepénzesei a 
bankjai a kölcsön fölmondásával akartak 
megpuhitani í a megpuhitás nem sikerült; 
sőt vereségük annál csúfosabb lett. A dán 
nép megszokta, hogy csakis a saját erejére 
támaszkodjék ; az önsegély elve áthatotta az 
egész életét, a szövetkezésben rejlő erő je­
lentőségét fölfogta, a ma függetlenebb ■ gaz­
dagabb bármely más népnél. De müveit és 
erkölcsös is. A szövetkezés és a polgári jo-
Í[ért való harc nemcsak az anyagi boldogu- 
ást hozta meg, kanem kifejlesztette a jel 

lem nemesebb vonásait is, a kötelesség és 
felelősségérzetet, a nép józan,, értelmes, ta­
karékos, szorgalmas és tisztadietü. Iskoláik 
kitűnőek, rhég titünőbb nevelési rendsáérük, 
melyben az önállóságra nevelés elve érvénye­
sül. A közegészségügy kifogástalan ; a nép

tehát szaporodik, Dánia mai lélekszáma 
ugyanannyi, mint 1864-ben, mikor még 
Sonleswig-Holstein is hozzá tartozott. Erő­
től duzzadva, dagadó vitorlával megy neki 
az uj századnak.

Mai minisztériuma parasztpárt; a föld­
művelési miniszter Hansen Ole, maga is 
100 acre es földmi vés; de értelmes gazda, 
az alkotmányos küidelmek iskoláján ment 
ét, s a pénz uraival vívott harcokban sok­
szor kitüntette magét, még fogva is volt 
politikai meggyőződéséért. Az igazságügy- 
miniszter Alberti, régóta vezére a parasztság 
hatalmasan fejlett szövetkezeti mozgalmának 
Legerősebb fej az uj kabinetben Christonsen, 
jutiandi paraszt ember fia, aki gyerekkorá­
ban juhot őrzött, pár hónappal ezelőtt még 
rendes tanító, s ma nemcsak vallás- és 
közoktatásügyi miniszter, hanem elismert 
pénzügyi kapacitás is, ki már hat éve ve­
zére az ellenzéknek, s mint az országgyűlés 
pénzügyi bizottságának feje, egyszerű tanító- 
korában is úgyszólván 6 kormányzott az 
előbbi gyönge kormány idejében. Épp oly 
kiváló ember az uj közmunkaminiseter Ho­
rn p, a legjelesebb dán hírlapíró. A népszerű 
minisztériumnak csupán egyetlen tagja nagy- 
birtokos ; a többi mind a nép fia. Ez a tény 
jobban jellemzi a parasztság győzelmét 

-mindennél.
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árok, miért nem csináltak előbb is
rir

Nem mi vagyunk ős leszünk az okai, 
ha annak a hires, példás dualizmusnak — 
befellegzik 1 ! jb.

Magyarország:
Amerikában.

Alig néhány éve, hogy felmerült az 
amerikai kivándorlás veszedelme a ma ott 
tartunk, hogy valóságos nemzeti szeren­
csétlenséggé nőtte ki magát a kivándorlás. 
Nincs az a háború amely annyira megtize 
del né népünket, mint az olcsó, de biztos 
utazás Amerikába.

Tíz év előtt alig tizenöt ezerre rúgott 
az Amerikába kivándorló magyarok száma. 
Tavaly kétszáamyolovanezer ember hagyta el 
ezt a hazát, hogy a tengeren túl jobb meg­
élhetést biztosítson magának. Ha az eddigi 
hez hasonló arányban fog növekedni a ki­
vándorlás, harminc esztendő múlva kihal és 
nép télén lesz az ország.

Ez egy nagy nemzeti szerencsétlenség, 
amely minden ellenségnél biztosabban pusz­
títja el Magyarországot 1 Ha ezen a bajon 
nem segítünk, néhány évtized múlva nem 
lesz már min segíteni, nem lesz rá szükség, 
mert nem lesz itt már 1a ép l A nyomor ős 
szenvedés által kiüldözött lakosság helyébe 
uj, idegen emberek fognak benyomulni az 
országba, hogy elfoglalják a magyartól az 
országot.

Kétszáznyolovanezer kivándorló egy 
esztendőben l Iszonytató szám. Eddig már 
több, mint két millió magyar ember él Ame­
rikában. Az odakünn lévő magyarok már 
bízvást megállapíthatnák az amerikai Ma­
gyarországot. És ha igy tart még ÍO—20—30 
évig, hát odakünn leszünk valamennyien. 
Oroszországból, a forradalom, a kanosuké és 
a nyomorúság hazájából, a háború és Ínség 
által sanyargatott Oroszországból, melynek 
130 millió lakősa van, nem vándorol ki 
annyi ember, mint Magyarországból. A mi 
hazánk az 6 tizenkilenc millió lakósával ve 
zet a kivándorlás tekintetében. "Vannak öt 
szűrte népesebb államok Európában, de egy 
sincs, amely annyi polgárát üldözné a rideg 
idegenbe, mint a mienk 1

Érzik is már nálunk a kivándorlás ha­
tása minden téren. Elsősorban a népszám 
lálás eredményében. Három-négy év előtt, 
dacára a már akkor is erősen érezhető ki­
vándorlásnak, Magyarország első helyen ál­
lott a szaporodó európai államok között. Ma 
az utolsók között van a legutóbbi statisztikai 
kimutatás szerint. Pedig sem a halálozási 
arány nem lett nagyobb, sem a születési 
arány nem lett kisebb. Cask a kivándorlók 
szám» növekedett százötven százalékkal

Érezhető a kivándorlás a férfi munká 
sok számának csökkenésén is. Mert hiszen 
sem gyermekek, sem asszonyok nem képe­
zik a kivándorlók zömét, hanem 18—40 év 
közötti erőteljes, munkabíró férfiak, akik 
megtudnak küldeni az-amerikai munka ha­
talmáé versenyével. A gyermekeket, asszo • 
nyokat, aggastyánokat itthon hagyják, mert 
ezek hasznot nem hajtő terhet képeznek 
odakünn, ahol éjjel-nappal kell dolgozni a 
bányák mélyében s a gyárak füstös atmosz 
főrájában.

K*k fognak nálunk ezután, a gyárakban, 
műhelyekben dolgozni, kik fognak katonás­
kodni, ha munkabiró fiatal férfiaink kiván­
dorolnak ?

Bizony, kétségbeejtő a perspektíva, 
amelyet az évről-évre rohamosan gyarapodó 
kivándorlás tál a szemünk elé. A nemzetpusz­
tulásnak perspektívája ez I

Mit csináljuk ? Miként segítsünk e 
bajon ? Olyan kérdés ez, amelynek helyes 
megoldása minden fáradtságot és áldozatot 
megér. Mindenkép meg kell akadályozni az 
országot romboló kivándorlást I

Szociális reformokra, vagy közmunkákra, 
munkáajólóti intézményekre és helyes köz­
gazdasági politikára kifelé úgy, mint befelé 
erre van szükség, ezekkel tudjuk rábírni a 
munkásnópet, hogy ne hagyja el hazáját, 
mert terem neki is életet a jó magyar föld 
s gondját viselik itt is 1

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Péntek, febr. 16.: „Párbaj.“ Szinmü. (C.)
Szombat, febr. 17.: „Lisistrata.“ Ope­

rette. (A.)
Vasárnap, febr. 18. d. u. : „János vitéz.“ 

Daljáték.

Fedora. Sardou nagyhatású drámájá­
ban Jeszenszkyné Cs. Irén lépett fel tegnap 
hosszabb pihenés után. A címszerepet ját­
szotta, a mely szerepében nem egyszer ara­
tott zajos sikert a debreceni színpadon a 
Makó-régim alatt. Tegnap is sok tapsot ka­
pott, bár betegen játszott erősen küzdve a 
rekedtséggel. Szakács mint Ipanoff, — elte­
kintve a lírai részektől, szintén jó volt. Kel­
lemes jelenség volt kisebb szerepében Al- 
mássy Lola, aki második felvonásbeli toa­
lettjeivel feltűnést keltett. A többi szereplők 
közül különösen Ternyey előkelő Sirieux je 
vált ki.

Műsor váltósáé. A ma estére hirde­
tett Párbaj bemutató előadása Szakács An­
dor közbejött betegsége miatt elmarad éa 
helyette az Aranyvirág cimü operettet ad 
ják (B) bérletben. A Párbaj bemutatásé 
holnap este lesz. Az eddig megváltott je­
gyek a holnapi jelzéssel cserélendők ki.

Sxinttgyi bizottság egy színész­
nőért. A mai szinügyi bizottsági ülésen a 
bizottság egyik érdemes tagja indítványt tesz 
a melyen szóba hozza a társulat egyik 
tehetséges művésznőjének, Markovics Mar­
gitnak az ügyét. Javaslatot tesz és 
kéri a bizottságot, hogy védje meg őt az 
igazgatóval szemben és miután a közönség 
szereti éa kedveli e művésznőt, bírja rá a 
bizottság az igazgatót a művésznőnek a 
jövő szinidényre való szerződtetésére. A 
bizottság ezen tagjának indítványával szem­
ben, tiltakoznunk kell, az igazgatónak ily 
módon való presssionálása ellen, Zilahy Gyula 
a művezető igazgatója a debreceni társulat­
nak, 6 legjobban tudja azt, hogy kit kell és 
kit szabad továbbra is itt tartani. Magába 
véve nagyon szomorú dolog az, hogy a bi­
zottságnak ilyen javaslattal foglalkozni kell. 
Sokkal szebb és nagyobb hivatása van ennek 
a bizottságnak, mint a tagok és az igazgató 
között felmerült személyi ügyekben bírás­
kodni. Az igazgatónak a tagok szerződtetése 
és elboosájtása dolgában szabad kezet kell 
engedni.

Hl BEK.
— Elviszik a magyar ezrede- 

ket. A magyar nemzet élete, önálló­
sága, függetlensége ellen törő szentség- 
telen bécsi kezek, határt nem ismerő 
durva erőszakoskodással napról-napra 
mind erősebben, mind lelkiig meretle- 
nebbttl folynak. A hatalmi önkény és 
tulkapkodás mérhetlen tényei után most 
ismét újabb sebet ütnek a nemzet tes­
tén, annak a nemzetnek a testén, a 
melynek fiaiban lobogva ég a hazasze­
retet lángja s a mely nemzetnek — 
talán épen ezért a vétkéért — rövid 
idő óta megannyi megaláztatáson kel­
lett már is keresztülesnie. A bécsi ke­
zek nemzettipró lelketlen munkájának 
legfrisebb gyümölcse már élik, sőt egy 
hónapon belül az érett gyümölcsöt le 
is szedik. Ez a gyümölcs pedig a ma­
gyar katonaság, az összes magyar ez- 
redek, a melyeket mint fővárosi tudó 
sitónk legmegbízhatóbb forrásból jeknti 
egy hónapon belül, kivétel nélkül el­

viszik tölünk Ausztriába, bogy helyet­
tük ottani ezredeket telepítsenek kö­
zénk. Az összes magyar ezredeknek 
Ausztriába való átnelyezése, „legilleté­
kesebb“ helyen már befejezett dolog, 
fis jönnek az osztrák hadfiak, akiknek 
segédkezése mellett szerte az ország­
ban megindul az erőszakos adószedés 
és ujoncozás. Ha megfelel a valóság­
nak fővárosi tudósítónk értesülése, — 
a melynek komolyságában pedig. nincs 
okunk kételkedni — egy hónap múlva 
Debrecenben is osztrák katonák száll- 
ják meg a várost és a kaszárnyákat.

— Tanácsülés. A tanács ma délelőtt 
Kovács József polgármester elnöklete alatt 
rendes ülés tartott. A folyó ügyeket intéz­
ték el.

— Szeged átirata. Szeged város az 
önálló vámterület felállítására és a keres­
kedelmi szerződésekre vonatkozó határozatát 
megküldte Debreozen városának is pártolás 
végett. A tanács ma kiadta a jog és pénz­
ügyi bizottságnak.

— Az ohati bérlők építkezései. Az
ohati bérlők építkezés iránti kérvényeit ma 
tárgyalta folytatólagosan a tanács. Az épí­
tendő gazdasági épületek átvételére nézve az 
a helyes nézet kerekedett felül, hogy az át­
vétel a városra nézve csak jog, de nem kö­
telesség. Az építkezéseket igy tudomásul 
vették.

— Uj közlekedésügyi hatóság. A
kereskedelemügyi minisztérium feliratot in­
tézett az összes törvényhatóságokhoz, mely­
ben tudomásul hozza, hogy a vasúti és ha­
józási felügyelőséget, amely eddig a keres­
kedelemügyi miniszerium egyik szakosztálya 
volt, megszüntette. A helyett a viszonyok­
nak megfelelően ugyanily óimén egy önálló, 
a miniszteri szabályrendelet szerint sokkal 
szélesebb körű hatóságot szervez, mint az 
eddigi miniszteri szakosztály. Az uj közle­
kedésügyi hatóság már meg is kezdte mű­
ködését. A miniszter erről azzal értesítette a 
hatóságokat, hogy az összes hivatalos aktá­
kat ezentúl az uj hatóságokhoz továbbítsák.

— Elöljáróság! tagjelölések. A bor­
bély szakosztály az ipartestület tanácster­
mében szerdán délután tartott ülésén rendes 
előljárósági tagul jelölte Reiter Sándort, pót­
tagul pedig Megyery Kálmánt. Választmányi 
tagokul megválasztotta: Reiter Sándort, 
Megyery Kálmánt, Reno Antalt, Fuohe 
Antalt, Jezsik Sándort, Papp Józsefet, Kovács 
Lajost, Oláh Sándort, Priszli Pált és Szalai 
Mártont. Ugyancsak kedden délután tartották 
elöljárósági tagjalölö ülésüket a sütők és 
cukrászok is.

— Az óvó éz tankötelesek össze­
írása. A város belterületén a rendőrség, a 
külsőségeken a mezőrendőrség és az erdészek 
írják össze az övó és tanköteleseket, As 
összeírásra a tanács kiadta a szükséges meg­
bízatásokat.

— Darabont-átirat. Hajdumegyee al­
ispán! hivatala valamely ügyben sürgető 
megkeresést intézett Zemplénvármegyéhez, 
kérvén átiratának sürgős elintézését. Ma ér­
kezett meg a válasz. A darabont-átirat litog- 
ráfozott, ami azt jelenti, hogy az elintézés 
ezen módját nagyban űzi a zempléni dara­
bont-alak. Az átirat a következő : Alispán 
Urnák, Debrecen. A nemzeti ellentállás 
örve alatt működő anarkia főfészke a tiszti­
kar; amely egyáltalán semminemű köteles­
séget nem teljesít. Ez okon folyó óv feb­
ruár hónap 7-én kelt sürgető megkeresésé­
nek ez idő szerint eleget nem tehetek. 
Sátoraljaújhely, 190(1 évi február hónap 
9 én. Alispán helyett: Kiapái Sándor, fő­
jegyző. Talán mondani som kell, hogy a 
zempléni fiók-darabont átiratát illő meg­
vetéssel tették az irattárba.

_______________________________  3
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— A* alkotmány védő bizottság ma

délután 5 órakor tartott ülést Szabó Kálmán 
képviselő elnöklete alatt. Az ülés, a mely­
nek több fontos tárgya volt, lapunk zárta­
kor még tart.

— Erdő Ír tás a vasútépítés miatt.
A pallagi vb sut építését már a jövő hó 
elején megkezdik az engedményesek.
A vasútvonal irányát már ki is jelölték 
és most arra kérték a városi tanácsot, 
hogy a nagyerdei vasúttól balra 25 
méter szélességben, miután a vasút az 
erdőt éppen ott fogja keresztül szelni, 
vágassa ki a fákat. n. tanács fájó szív­
vel teljesítette e kérelmet, mert igy a 
nagyerdő legszebb részén a legszebb 
fák esnek áldozatul az irtásnak. Az 
irtásra az erdőmester a szükséges fel­
hatalmazást megkapta és a jövő héten 
már elpusztítják a nagyerdő legszebb 
részletét.

— Sertésszállitáe. Az osztrák föld- 
mi voléeiigyi kormány Nagy Jakab debreceni 
sertóskereskedőnek 200 darab hízott sertés 
szállítására adóit engedélyt.

— As egyszerűsít b's belügynök. A 
sok törvénytiprás mellett a közigvzgatás 
egyszerűsítésére is ráér Kristófik belügynök. 
Elrendelte most, hotjy a válaszos levelező­
lapok mintájára térti vevényeket alkalmaz­
zanak a közigazgatásnál is.

— Szakosztályi ülések. A fodrász 
iparosok szakosztálya szerdán délután tar­
totta rendes ülését, amelyen több apróbb 
ügy elintézése után előljárósági tagul válasz­
totta Reiter Sándort, póttagul pegig Megyeri 
Ferenozet. Ugyanékor tartotta ülését a cuk ■ 
rászok és sütők szakosztálya, amelyen Riesz 
Lipót cukrászmestert választották meg ron 
des és Schneider Mihályt pjdig elöljáróság! 
póttagnak.

— Kovács Gusztáv ügy. A
Kovács Gusztáv féle elpáholtatás nyo­
mozására ide küldött kormánybiztos­
ság már elvonult és a „derekasan“ 
elvégzett munka után átadta az ak­
tákat az ügyészségnek. Di\ Várady 
Sándor kir. ügyész nagy kéjjel és 
ügybuzgalo nmal fogott a kiváló jog­
eset tanulmányozásához. A budapesti 
spiclik által foganatosított nyomozás 
alapján, minden vizsgálat nélkül 
már e hó 2-án elkészítette az ügyész 
a terheljek ellen a vádiratot. A minő­
sítés azonban még hiányzik, mivel az 
orvosi szakvélemény még mindig nem 
érkezett be a törvényszékhez. Enélkül 
pedig az ügyész (VII. fizetési osztályban) 
nem tudja, hogy a büntető törvény- 
könyv melyik szakasza szerint minő­
sítse ezen bűncselekmény t, mely — mint 
a hogyan ő ezt tudósítónk előtt kije 
jentette — 1867. óta, amint a kiegye­
zés létrejött még nem történt.

— Megssünt Járvány. Az ohati ta­
nyák közt megszűnt a gyermekek közt fel­
lépett vörheny járvány, miért is a mai na­
pon a hatóság az ohattelki népiskolát újra 
megnyitotta.

— Mikor a belügynök a közgyű­
lést elösmerl. Ma leiratot intézett Kristó­
fik belügynök a városhoz, amelyben meg­
hagyja, hogy a lovasegylettel kötendő szer­
ződést a közgyűlés elé terjeszszék. Igen ám, 
de a közgyűlési termet éppen a közgyűlés 
határozatából zárt* le a polgármester.

— Ismét öngyilkossági kísérlet. 
Bogdán Józsefné Papp Erzsébet tegnap Ké­
ses utca 80. szám alatti lakásán öngyilkos­
sági szándékból marólúgot ivott, de a gyor­
san előhívott orvosi segély folytán állapota 
nem vált veszélyessé, igy a kórházba való 
e szállítása is feleslegesnek bizonyult. Laká­
sán ápolják.

DEBBBOZEM__________ __
_ Bode Desső előléptetése. Boda

Dezső volt debreceni kormánybiztost a bel­
ügynök a nyugalomba vonuló Pekáry József 
helyébe Budapest fő és székváros helyettes 
rendőr-főkapitányé nevezte ki.

— Orvosi rendelés. A kereskedelmi 
betegsegélyző egyesület tagjainak reggel 8—9, 
délután 2—4 rendel Legényi Gyula dr. 
Kossuth-utea 28.

— Leugrott a robogó vonatról.
Nem kis rémületet keltett szerdán ette a 
Szatmár felöl érkező vonat III. osztályú 
utasai közt, hogy a robogó vonatról az 
egyik utas a debreceni állomás előtt leug­
rott. Az illető az ugrás után elesett, de az­
tán felugrott és a gázgyár felé elmenekült. 
Az esetet az állomásfőnökeég ma bejelen­
tette a rendőrség bűnügyi osztályán. Az a 
gyanú, hogy az illetőnek nagy oki lehetett 
leugrani a vonatról, mert bizonyára attól 
tartott, hogy felismerik.

— Vigestély. A felolvasó estéket 
rendező bizottság által folyó hó 26 án a 
Bika dísztermében tartandó vigestély az elő­
jelek után Ítélve, ismét nagy sikerűnek Ígér­
kezik. Az első estélyre a jegyek már mind 
elő vannak jegyezve, sőt a másnap ugyan­
ezen műsorral megismétlendő estére is már 
pár száz előjegyzés történt. Az első, az az 
febr. 26 án hétfőn délután 5 órakor tartandó 
vigestélyre az előjegyzett jegyek e hét folya­
mán okvetlenül kiváltán dók Mihalovits Jenő 
gyógyszertárában. A második vigestély je 
gyei pedig a jövő héten kerülnek eladásra, 
addig csak az előjegyzések fogadtatnak el a 
szokott helyen.

— A Vörös Kereset Egylet bálja.
Tegnap este zajlott le a Bika-disztermőben 
a debreceni Vörös Kereszt Egylet bálja, 
mely egyike szokott lenni a legelőkelőbb 
báloknak. Kipirult szép asszonyok, bájos 
leánykák keringtek mámorosán a teremben 
és a jókedv, melyet a katonazenekar és a 
Magyati testvérek bandájának hangjai okoz 
tak kivilágos — kiviradtig tartott. Az estélyt 
itt is pilótás tánccal nyitották meg, amelyet 
a következő urleányok ée urak mutattak be, 
kecsesen, frissen, zajos tetszést aratva : 
Irinyi Istvánná—Irinyi István, Eckensberger 
Ili - Kubai Lajos, Kubai Mariska—Horváth 
József, Popovics Mariska—Somossi László, 
Agrikola Adolfné—Sopsy Dezső, Cselei 
Gyuláné—Cselei Gyula, Mísko'ozi Lajosáé 
—V. Szabó János, Dömök Irén—Vidovich 
Ernő, Tomosányi Mariska—Oláh Béla, Vi­
dovich Georgin—Horváth János, Demet- 
rovics Gvuszi—Unger Géza, Pappler Irma 
—Julov Viktor, Lux Olga—Szántó József 
Perozel Etus—Miekolozi Sándor, Hanthó 
Kuli—Miskolozi Jenő, H. Nagy írónké— 
Eggmann Ernő, Bartók Bella - Bartók 
Ferike.

A fényes estélyen ott láttuk városunk 
előkelőségei közül: Nagy Győző, Eokensber- 
ger József tábornokokat, Schmiedt József 
ezredest, dr. Szüos Miklós törvényszéki el­
nököt, Potorai István táblabirót, Vtesey 
Imre főjegyzőt. A honvédség, a Vilmos hu­
szárok ős a 39 ik gyalogezred tisztikara tel­
jes számban jeleni meg

Úrasszonyok : Özv. Váradi Szabó .Já- 
nosné, Nagy GyőzCué, gróf Zedvitzné, dr. 
Szüos Miklósáé, Szunyogh Sándorné, Váradi 
Szabó Sándorné, Macaskovichné, Den et- 
rovics Pál né, Somosy LáwJóná, Vitrvai Bé- 
lánó, Dömök Béláné, Paulovics Józsefné 
(Egyek), dr. Gajzrtgó Miklósáé, dr. Mpsko- 
vioz Adolfné, Nagy Elekné, Huzli Lujza, 
Márk Endréné, dr. Lengyel Rozsőnő, Búzás 
Miklósné, Vidovich Menvhártné, Szüos Gé- 
záné, Porosz Istvánt é, út. Barcsa Jánosné, 
Perozel Miklósné, Szabó Kálmánná, Veress- 
falviné, Reviozki Józsefné, Botorán Istvánná.

Urleányok : Z:tv <ri G iza (Budapest), 
Dömök Irén, Dt,r.otr''vi('S Duczi, Gajzágo 
nővérek, Lux Olga, TI Nagy Irén, Popovich 
Mariska, Tomosányi Mariska Eckensberger 
Ili, Bartók Bella, Pécby Kata, Kubai Ma­
riska, Vidovich Georgin. Porosz Margit, 
Perozel Etus, Klóberhers Bella, Szabó Kata, 
Keresztfalvi Berta, Ujmlusi Vera, Fényes 
Szeréna, Potoráa nővérek.

______________________ 1906, február 16
— Egy nyavalya, amelyik nem lagályoe. Ei i, 

újságszámba megy a mai világban, A nem ragá­
lyos nyavalyának a városháza egy öreg hajdúja a 
felfedezője, aki ma reggel nagy szánakozással néite, 
hogy gyötri az influenza legközelebbi főlöttes hatá­
ságát, az egyik írnok urat.

Nem is kis dolog az az influenza, különösen 
ólján előrehaladott stádiumában, mikor már a pi­
pára sincs gusztusa az embernek. Egyre krákog az 
ember, mintha macskát nyelt volna, amelyik meg­
akadt a torkán, elgyujtja a forró hi leg ■ úgy züg 
a feje, mint a méhkas.

— Jaj, Gergő, de rosszul vagyok, az áldóját 
ennek a gonosz nyavalyának I fohászkodott az 
Írnok ur.

Gergő részvéttel közeledett:
— Mi leli a tekintetes urat ?

Ne is kérdezze, öregem, hisz úgyis lát­
hatja. Mindenki ebben szenved most, vigyázzon, 
mert magára is ráragad-

— Ahá, tudom már; intelligenciája 
van a tekintetes urnák. Ne tessék engem attul fél­
teni, be vagyok én az ellen asszekurálva, nem olyan 
ragadós nyavalya az, mint ahogy mondják. S Ger­
gőnek nyilván igaza volt, mert ez a nyavalya való­
ban nem ragályos sajnálunk.

— Táviratfeladások megkönnyítése. 
Igen életre való, érdekes tervvel foglalkoz­
nak a kereskedelemügyi minisztériumban. E 
terv szerint a táviratokat a levelek módjára 
a levélszekrényekbe lehetne dobni. E óéira 
oly külön borítékokat készíttetnének, mint 
az összehajtott táviratürlapok, melyre a sző 
veget is iá lehet Írni. A távirat diját levél­
jegyekben kell majd -felragasztani. Ez az 
újítás az utazó közönségre nagy fontosságú, 
mert olyan állomásokon, ahol a vonat annyi 
ideig nem áll, hogy táviratot feladni lehessen, 
a távirati űrlapot egyszerűen a vasúti szek­
rénybe lehet dobni. Ennek az újításnak az 
a célja, hogy a táviratok feladását megkö- 
nyitsék, mert a feladó közönségnek nem kell 
a postahivatalokban várakozni.

— Automobilok a fegyvergyakor­
latokon. A hadkiegészítő parancsnokság föl­
kérte lapunkat a következő sorok közlésére. 
A közöshadügyminiszter már intézkedett a 
tartalékos tisztek, hadaprődok, hadapródje- 
löltek ős a többi tartalékosok és póttartalé­
kosok ez idei fegyvergyakorlatáról. Ennek 
következtében a behivottak kötelesek polgári 
viszonyait akként berendezni, hogy a gya­
korlaton részt vehessenek. A tartalék azon 
tisztjei és legényei, kik a fegyvergyakorlatot 
mint motoros küldöncök vagy mint kerék­
párosok felsőbb parancsnokságoknál sa­
ját motorosukkal letölteni óhajtanának letöl­
teni, azt február hó végéig a hadkiegészítési 
kerületi parancsnokságnak jelentsék be. Ezen 
Írásbeli vagy szóbeli jelentésben, a motor­
kocsi mintája és képessége részletezendő, 
személymotorosoknál még az is bejelentendő, 
vajon a magukkal hozandó motorrezető 
(chauffeur) a hadsereg vagy a honvédség 
tartalék állományába tartozik-e. A motorve­
zetők és gépkocsik szállítás költségeit úgy­
mint a motorvezetők ellátását a katonai kincs­
tár fedezi, a használásért pedig minden 
használati napért egy motoros (automobil) 
30 koronával, egy motorkerékpár 6 koroná­
val lesz kárpótolva.

— Beteghus osempéssés, Lelkiisme­
retlen üzelemekre jött ma rá a fogyasztási 
adóhivatal, amely már úgy látszik hosszabb 
idő óta tart s a város közönségének kös- 
egészségét veszélyezteti. Breuer Ferenc ügy­
nököt már hosszabb idő óta megfigyelik a 
fogyasztási adók ellenőrző közegei, mert az­
zal gyanúsították, hogy húst csempésztél a 
városba. Ma reggel megint egy szekér szecs­
kát és szénát hozatott be a külvárosi vá­
mon. Mikor aztán a fürkésző szuronyokkal 
a vámos a széna és pólyára közt kutatni 
kezdett, nem kevesebb mint huszonöt leölt 
sertést találtak. A sertéshús minden való­
színűség szerint beteg serlésektől származik, 
mert a zár alatt levő hatodik körzetből hoz­
ták be. A behozott sertéseket a vágóhídra 
szállították és a lelkiismeretlen csempészek 
ellen megindították a megtorló eljárást. A 
húst el fogják kobozni valószínűleg, mert 
fertőzött helyről származik és megsemmi­
sítik.

^ * *' '• • j
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, . hittérítő Körmönfont szé­
delgő próbált szerencsét Nagyváradon de 
rajtavesztett. A Bihar megyei Kereskedelmi 
Bankban tegnap délelőtt egy rokonezen- 
vés fiatal ember jelent meg s az igazgatót 

akinek mint messze idegenből jött 
hittérítő mutatta be magát. Aztán gyűjtő 
ivet vett elő és könyöradományt kért, köz 
bea egy kegyes felhívást mulatott Széli 
Kálmán nagyszalontai ref. esperes aláirásá 
val s az egyház pecsétjével ellátottat. A 
szalontai esperes Nagy Béla ev. ref. missiói 
lelkészt a nagylelkű magyarok jóindulatába 
ajánlja, mint olyan Lipcsében végzett teo 
logust, aki nyolc óv óta St. Louis területén 
pogány népek között naey önfeláldozásai is­
ten dicsőségére a szent evangéliumot hirdeti 
és keresztény hitrs téríti a barbárokat A 
misszión árun az ajánló levél olvasása után 
jé szívvel fogadták s már be w jegyezték 
gyűjtőkönyvébe az adományt, amelyet a 
pénztárnál kellett volna fölvennie. Véletlenül 
azonban napibiztosi minőségben éppen jelen 
volt a bankban Sulyok István esperes, aki 
érdeklődni kezdett a misszionárus dolgai 
iránt. °

— Csodálom, hogy nem ismer a nagy- 
tiszteletű ur — szólt a derék férfiú — maid 
igazoltatom magam a káplánjával, aki sze­
mélyes ismerősöm.

Erre eltávozott s hátrahagyta az írásait, 
a melyekről hamarosan kiderítették, hogy 
pecsétestől, mindenestől hamisítványok. A 
gyüjtőkönyvben 100 koronánál többet tesz­
nek ki azok áss adományok amiket a jeles 
hittérítő Nagyváradon szedstt össze. Mint­
hogy az ilyen szélhámosok rendesen Nagy 
váradról Debreoenbe szoktak jönni szeren - 
ősét próbálni, már most jó előre figyel mez­
ejük a közönséget, hogy fel ne üljön neki 
senki.

— Halálosások. A mai nap folyamán 
H következő halálozásokat jelentették be a 
debreceni állami anyakönyvi hivatalban: 
Köss Elek ev. raf. 74 éves, Takács Gyula 
ev. ref. 29 éves, Dalmi Jóssefné ev. ref. 73 
éves, özv. Sehossberger Jak abc é izraelita 
74 éves.

— Félflsetés a felfüggesztés alatt.
A tanács a közgyűlés utólagos jóváhagyása 
reményében az összes felfüggesztett rendőr 
sági tisztviselőknek és alkalmazottaknak az 
ellátási illetményét a felfügge ztés tartamára 
a fizetésük felére emelte fel.

— Lólekkufárnő. Klein Samuel Dé- 
genfeldtér 3 szám. alatti lakos, oselédelhe- 
lyező üzlettulajdonos ma reggel a városház 
előtt állomásozó Veres Sándor 33 számú 
rendőrt felszóllitotta, hogy az épp előttük 
— serdülő leány kíséretében — elhaladó 
asszonyt figyelje meg, mert azt a nőt ve­
szedelmes lélekkufárnőnek ösmeri, aki már 
régebb idő óta űzi undortkeltő cselekedeteit 
és akinek ösmeretségét eddig is sok ártatlan 
áldozata siratta meg. A rendőr erre a gya­
núsnak tűnő asszonyt nyomon követte, majd 
kérdőre vonta, hogy hova vezeti a leányt, 
mire a rnegszóllitott röviden osak annyit 
válaszolt, hogy: Mi köze hozzá ? A rendőr 
ismételt felszólítására az asszony kitérőleg 
felelt, majd tovaiparkodott, azonban a rendőr 
karon ragadta és felhívta, hogy kövesse őt 
a rendőrségre. A rendőrség felé vezető ut- 
jokban az asszony hirtelen Kovács Kálmán­
nak a Rózsa-utcában levő hentesüzlet aj­
tajába ugrott, ahol valami Mórioz Ferenoz 
nevű birtokos állott, aki a leányt kísérő asz- 
szonyt pártjába fogta és a rendőrt szidal­
mazni kezdte. A lármára a közeli Dégenfeld- 
téri piacról összesereglett kofákból és vásár­
lókból nagy néposődület keletkezett, miköz­
ben az áldozatnak szánt leány — megugrott. 
A romlott lelkű asszony a rendőr előtt 
Hajdú Jánosné Zöldfa utca 12. sz. alatti la 
kosnak vallotta magát, azonban a vizsgálat 
folyamán kitűnt, hogy a mondott helyen 
ilyen nevű nő nem lakott sohasem. Veres 
Sándor rendőr feljelentése alapján Mórioz 
Ferenc ellen hatósági közeg megsértése ói­
mén megindult a vizsgálat.

— Takarékos feleség. Tatai Mihály 
lakos az ehüiilt évben keresményéből 128 
koronát takarítóit meg. Az összeget betelte

a takarékpénztárba és a pénzről szóló köny­
vecskét átadta a feleséi ének.

— őrizd meg asszony, sok pénz az, a 
mi oda be van Írva. Aztán takaríts te is 
uaaa szaporodjon.
. Az asszony megígérte, hogy minden 
igyekezetével azon lesz, hogy minél nagyobb 
összeget tehessen majd a takarékba. A na­
pokban Tatai kifogyott a pénzből. Elment 
hát a takarékpénztárba és kiakart venni 
egf pár koronát a megtakarított pénzből. 

v<?‘* aztán a bámulata mikor tudtára 
u k°£y felesége kivette már mind a 
köronnt. Kérdőre vonta a feleségét, hogy 

hát mikor vette ki a pénzt.
— Akkor a mikor kellett, mondotta ez 

asszony. Talai elkeseredésében feljelentette 
feleségét a osendőrségnél, mely az asszony 
ellen a vizsgálatot megindította.

Automate, telefon. Két kanadai 
aP,g°*i — 8 Lorimer testvérek, — szenzá­
ciós fölfedezéssel lepte meg az egész vi­
lágot. Találmányuknak minden ember örülni 
fog, aki ossk tudja, mi az a telefon­
mizéria. A telefontisasszonyok ellen sok 
a panasz nemcsak nálunk, hanem kül­
földön is. Tévedni emberi dolog s a te­
lefonos hölgyek is emberek. Gyakran 
megtörténik, hogy tévedésből nem a kért 
számmal köti össze a beszélni óhajtót, 
néha pádig szétkaposol olyankor, amikor 
még be sines fejezve a beszélgetés. — 
Gyakran semmivel sem törődve, négyszer is 
elutasítja a telefonozót, ezzel az egyszerű 
kijelentéssel: „mással beszél“. Mindez most 
megszűnik az uj találmánynyal, amely­
ek segítségével minden telefonelőfizető, 
odahaza a lakásán, egy egyszerű kéz 
mozdulattal, önmaga összeköti magát 
akármelyik másik telefon előfizetővel. — 
A Lorimer-féle automata gép szerkezete 
osztályokra van felosztva, minden osztály 
száz vonalat képvisel. Ha a kívánt szám­
jegyhez forgatjuk a fogót, megkapjuk az 
összeköttetést, s amennyiben az a vonal 
nincs elfoglalva, mindkét állomáson csen­
gés jelzi, hogy a beszélgetés megkezdhető. 
A nagy fontosságú találmány rövid idő alatt 
tért fog hódítani az egész világon.

— Betörés nappal. Tarnesi Miklós 
felesége tegnap reggel eltávozott Vigkedvü- 
Mihály-utoa 20. szám alatti lakásáról. Mikor 
este 6 órakor Tameainé hazajött lakását ki
rabolva találta. A tettes bezúzta a szoba­
ajtó egyik üvegablakát, az igy nyert résen 
aztán benyúlt és félre húzta az ajtó toló- 
zárját. A betörő több ruhaneműt és egy 
ezüst óralánoot lopott el. Az ellopott holmik 
értéke körülbelül 60 korona. Az esetet ma 
délelőtt feljelentették a rendőrségnél, mely 
az ismeretlen tettes kézrekeritése céljából a 
nyomozást folyamatba tette.

■ Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
közeli és távoli rokonainknak, jó barátaink­
nak ős ismerőseink, akik legnagyobb gyá­
szunk és fájdalmunk közepette, felejthetetlen 
gyermekünk Freroda Béláné temetésén meg­
jelenésükkel fájdalmunkat enyhíteni igye­
keztek, ezúton mondunk hálás köszönetét. 
Hosszú Pályi, 1906. február hó 15. Sass 
József és családja.

x A Ndpsególyzö- Bank megnyílt 
Hbh befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lam- 
precht-palota földszint az udvarban.

x Magyar ember nem használ mást, 
oeak a hires Hajdúsági pedrőt, mely 
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztosi Postán 8 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bármentve küld a készítő 
Hrósz Nagy Ferenoz gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth-utca.

x Három szobás lakás Kandia u. 7. 
szám, kiadó.
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TA.V1BATOK.
Tanácskozás Jasth Gyulánál.

Budapest, február 16. Ma délelőtt 11 
órakor az ellenzék vezérférfiai a képviselőház 
elnökségének fogadó termében tanáoskozáera 
gyűltök össze. Ott voltak: Justh Gyula 
Kossuth Ferenc, Ándrássy Gyula gróf, Po-’ 
lónyi Géza, Szederkényi Nándor, Darányi 

a n«^?’ Ziohy Aladár és Vázsonyi Vilmos. 
A felett tanácskoztak, hogy a többség milyen 
magatartást tanúsítson a Ház összehívása 
vagy feloszlatása esetére. A tanácskozás ered­
ményei sokan kíváncsian várták. A folyosón 
és az olvasótermekben igen sok kép/isalő 
áték ÜI1’ ® tanácskozás eredményét

Justh Gyula házelnök megcáfolta 
azt a hirt, mintha a Ház ősszehi vására vagy 
feloszlatására vonatkozó kéziratot, vagy ér­
tesítést már megkapta volna. Ez nem igaz.

Engem is a huszárom tévesztett meg 
77 mondta- A legényt Rosenberg Gyula 
hívta a telefonhoz, akinek a hangja imponált 
annyira a huszáromnak — jegyezte meg 
finom gúny nyal — hogy a miniszterelnök­
nek kepzelte. Eddig még magam sem tu­
dom, hogy mi készül.

József főherceg külföldön
Budapest, február 15. József főherceg 

ma nejével, Augusttával hosszabb időre 
külföldre utazott.

PArtértekezlet.
Budapest, február 15. Szombaton dél­

után a függetlenségi és 48-as párt értekez­
letet tart.

Báaffy az előtérben.
Kolozsvár, február 15. Politika kö­

rökben érthető feltüntéit keltett „Az Újság“ 
mai közleménye, melyben arról ir, hogy 
Bánffy Degső báró a kibontakozásra vonat­
kozólag terveztet terjesztett az uralkodó elé, 
a ki azt megfontolás tárgyává tette, bár 
még nem fogadta el, de el sem utasította. A 
végleges döntés ezért késik. Ma délelőtt 11 
órakor a „Debrecen“ tudósítója fölkereste 
Bánffyt, a ki az ev. tel. püspöki hivatalban 
referáltatta magának az egyházi ügyeket.

— Semmiféle inzultus sem kényszerít­
het engem arra, hogy nyilatkozzam — fe­
lelte Bánffy, mikor „Az Újság“ közleményé­
ről értesült.

— Tehát nem cáfolja meg kegyelmes 
uram e hirt.

— Se pro, se contra nem nyilatkozom.
— De hiszen akkor mindenki igaznak 

fogja tartani e hirt.
— Azt nem ai.událj ózhatom meg — 

felelte Bánffy, — Mindenki ezt hiszi, amit 
akar.

Fejórváry az uralkodónál.
Béos, február 15. Fejérváry Géza báró 

ma délelőtt a magyar házbm fogadta Bar­
nán báró közös pénzügy niniszter látogatását 
háromnegyed 12 órakor púdig kihallgatásra 
ment a királyhoz. II,r szerint ma még dön­
tés nem törtért.

T6ftó xykésés.
Pályásat irnoki állásra. A hajdú-

szoboszlói járás bíróságnál áthelyezés folytán 
megüresedett irnoki állásra évi 1000 korona 
fizetéssel, 400 korona személyi pótlékkal, 
valamint 300 korona laltpónzzei pályázatot 
hirdetnek. Pályázatot- nárolus 20 ig adandók 
be Szűcs Miklós törvényszéki elnökhöz.

Mikor hatósági személy a főispán ?
A kolozsvári ü<,yőt s?g hatóság ollen való
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erőszak óimén Tádét tett Sándor Imre ko- 
lozsmegyei bizottsági tag ellen, mert Teleki 
gróf megkieérlett föispáni beiktatása alkal­
mával székkel a gróf felé rohant. A törvény­
szék vádtanáosa nem helyezte vád alá, mert 
csak közcsendháboritást látott. A vádtanács 
határozata szerint a főispán csak ez eskü 
letétele után hatósági személy. Az ügyész­
ség fólebbezett e határozat ellen, a melyet 
azonban a királyi tábla a fólebbezés elutasí­
tásával megerősített.

ESzgazdaság.
E»y tejszövetkezet zaklatása. A

brassói rendőrség arra kötelezte 8 brassói 
tejozövetkezetei, hogy szakképzett, közhitelű 
egyén által a tejet kiadás előtt vizsgáltassa 
meg és az edényeket csakis ezen szakköze­
gek pecsétjével hozza forgalomba A tejszö­
vetkezet ezen véghatározat ellen felebbezett 
és igy került a kérdés a közigazgatási bi­
zottság elé, ahol élénk vitát keltett.

A brassói egészségügyi rendészet ala­
posságának mindenesetre jele az, bogy a 
tej tisztaságára olyan nagy gondot törült, 
de alig hisszük, bogy egy tejszövetkezet és 
éppen a brassói tejszövetkezet rászolgált 
volna az ilyen drákói rendszabályra, amely 
a tejszövetkezet forgalmának erős korláté- 
zó ja lenne. A rendőri hatóságnak joga és 
kötelessége megtorló intézkedéseket alkal­
mazni az egészségügyi szempontból káros 
tej forgalma ellen, de nem lehet joga előze 
tesen ilyen súlyos, zaklatásezerü követelé­
sekkel állni elő.

Amerikai biatositó-társaságok bot­
ránya. Az amerikai, de különösen a „New- 
York“ és „Equitable“ biztosító-társaságuk 
botránykrónikája kifogyhatatlan. A botrá­
nyokról már több Ízben megemlékeztünk, 
most ceupán arról szólunk, hogy 
Egyesült Államok törvényhozása is «znasé 
gesne*, látta a beavatkozást. New-'iorkból 
táviratozzák, hogy az amerikai biztosító-tár­
saságoknál felfedezett visszaélések ügyében 
a törvényhozás által elrendelt vizsgálatot 
legközelebb megkezdik. Az államügyészség 
a „New-York“, az „Equitable“ társaságok­
nál előfordult visszaéléseket akarja felderí­
teni, illetőleg azok nagyságát megállapítani. 
E társaságok legnagyobb tényezői voltak a 
new-yorki pénzvilágnak és előkelő vezető­
emberek is mind bele vannak keverve ezekbe 
a botrányos ügyekbe.

Újságíróból kereskedelmi saak- 
tudóeitó. A kereskedelmi miniszter Feher 
Aladár nagybecskereki hírlapírót, volt lemes- 
vári újságírót kereskedelmi szaktudósáévá 
nevezte ki s szolgálat ételre Brit E’őmdiába 
Bomb -y székhelylyel osztotta be

RagánySsarnoh.

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, február 15. 
Hízott sertésárak: 1. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm 
felüli súlyban) 182—133 fillérig. Öreg közép (pá­
ronkint éOO—40 J klg-ig terjedő súlyban) 136-139 
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammon felüli 
súlyban) 136-138 fülérig. Fiatal közép (páronkint 
229—230 kilogrammig terjedő súlyban) 136—137 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő) 136-137 fillérig. - II. M a g y a r s z e d e 11: 
Nehéz (páronkint 280 kilogrammonkint felüli súlyban
___ fillérig. Közép (páronkint 340—380 kilogramm
súlyban)----- fillérig. Könnyű páronkint 210 kilóg
gt-ammig terjedő súlyban-------- fillérig. — II
Szerbiai: Nehéz páronkint 260 kilogrammon 
felült súlyban 136-137 fillérig. Közép (páronkint 
240-260 kilogrammig terjedő nulyban) 135 U6 
fillérig. Könnyű páronkint 240 kilogrammig terjedő 
sulvban) 132-134 fillérig. IV,Romániai erede 11 
S t a c h 1 Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli 
súlyban)-------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilog­
rammig terjedő súlyban)-------- fillérig, V, S z e r b i ai
Nehéz tpáronkint 26S kilogrammon felüli súlyban) 
_____ _ fillérig, Közíp (párnnkirt 240—260 kilóg­
ta nmig terjedő súlyban)-------- Pilléiig. Könnyű
páronkint 230 kilogrammig terjedő súlyban-----------
fillérig, A hízott serlés flzletiányzat« csöndé-

Az ólct utjain.
Irta . Neubauernö Keraáos Ilona.

Az öreg asszony betálalta az ebédet. 
Nehéz szívvel fogtunk hozzá. Józsika mel­
lettem ült, már nem félt, moso ygott és öseze- 
osókolta kezemet, a mitől aztán kissé felvi­
dultunk és mosolyogva beszélgettünk.

Egy óra múlva viaszakisért az állomás­
hoz. A kocsi csöndesen haladt az országúton, 
már nem messze volt az alkony, túl a he­
gyek felől szürke fátyol lebegett és közele­
dett. Nóptelen, kihalt volt minden és homá­
lyos; telve kísérteties titokszerüséggel-

Csak a téli szél aivitott szabadon a tá­
jon, sírva, üvöltve, s darabonként emelkedett 
a hótömeg az ég felé, halotti lepelként, bor­
zalmas zajtalansággal. Olyan kimondhatatlan 
csodálatos, érthetetlen volt minden, telve 
titokzatos vágy és félelemmel. Az ég egy 
mindensóg, a föld is, s a két végtelenség 
közölt e két töprengő lélek — egyedül.

— Egyedül 1
És most először borzadtam meg egyedül 

valóságomtól. Valami ellenállhatatlan, szó- 
moru vágy fogott el, hozzáfűzni életeme 
ehhez a magamhoz hasonló, társtalan em­
berhez. Napsugarat varázsolni az őszi ködbe. 
Egy szál virágot fűzni a fekete Jeszulot 8 
töv'skoszoru közé. Mosolyt vinni életébe, a 
ház puszta táját takarossá tenni, rendbe 
szedni azt a gubancos kis gyermekfejet.

Ránéztem. Várta a válaszomat, aggódva, 
félve, de remélve mégis. S e pillanattól úgy 
éreztem, mintha egyszer, régen, lelkünk egy 
utón haladt volna. Az ifjúság tavaszi áradá­
sakor, mikor még az élet ragyogva állt előt­
tünk bűvösre festve fiatal lelkünk virágfa­
kadó álmaitól, reményeitől.

És nem reméltünk e mindketten s most 
viszatekintve nem egyformán érezzük-e hogy 
a sok szép Ígéretből mily kevés adatott meg 
nekünk ?

Szomorú volt a lelkem, de nyugodt, 
mikor habozás nélkül igent mondtam.

Szemeiben könnyek csillogtak, s szót 
lanul a kifajezhetetlen, de megértett érzel­
mektől ajkaihoz emelte kezemet, hogy meg­
csókolja ott, hol az elébb az anyátlan fi­
acskája.

Aa állomásnál elbúcsúztunk, s hogy 
egymás mellett álltunk, kéz a kézben, s 
odanyujtottam a homlokomat 6 elpirult, a 
halántékere lüktetett és megcsókolta az aj­
kamat. ,

E* volt az első sugár az őszi ködben. 
És most, hogy itt vagyok, olybá tűnik az 
egész, mintha álom lenne. Pedig valóság, 
hisz holnap már az anyámnál leszek, meg­
varrom mennyasszony ruhámat és szombaton
Qfllr Abv link

Itt elhallgatott Vilma, halvány arcán 
szomorú, de nyugodt kifejezéssel nézett maga 
elé, miközben fekete szemei könnyekkel tel­
tek meg. És hallgattunk mi is, lelkünkre 
«nehezedett az élet szomorú, céltalan terhe.

Hogy megyen az ember, vállán kereszt­
jével, megyén, tövisek közt, rózsákról álmo­
dozva, egy csalóka sugárért ólmos köddel 
küzdve. Megyen, már-már roskadozva, de 
mindég, újra meg újra remélve s osaka 
végén látja, hogy milyen kár volt érte küz­
deni. Kár volt sírni, kár volt örülni, kár 
volt vonszolni a terhet, robotolni.

És robotoltunk mégis, járjuk kálvári­
ánkat, olykor roskadozva, mégis, meg nem 
állva, szüntelen remélve, csalóka sugárért, 
ólmos köddel küzdve.

Csönd volt Az alkony méla homálya 
terjedt el a szobán, a régi óra álmatagon 
ketyegett, nagyanyám kötőtűi halkan pe- 
oegtek, szomorúság vibrált még a levegőben 
is, csak kicsi fiam játszott gőgiosőlve, 
datlan boldogsággal nyakláncom régi, egy 
szerű kere ztjével.

(Vége.)

1906. Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 om. 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek: 
Christalin, Rádium, Pongenette, lafft-MeSsalme, 
- Lionnaise divatos báil színekben. --------
Jfigye. beosztott, félig kész, hímzett batiszt és cslp- 
kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.
Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztyük, 
fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, 

olcsó szabót árakhoz. -----------

SZABD LAJOS FIAI
—gyászon,divat éa BzőnyogtrutlSza-A'^^

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

I 5 korona és több napikereset.

Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors mim 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nem kell előkészültség. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Bizlmaoka- kötőgép- társasig

Thos H. Whitlick és Tsa.
Budapest, IV. Havas-utca 3-25 ■■ 

Prága, Petersplatz 7—25. j

A KI
ELADNI KÍVÁN

I
bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt,
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
stb. vagy

A KINEK
ismerettség hiányán

I
házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellérre, 
kertészre, kulcsámőre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re. 
van szüksége

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevételi 

czéljából keres

A KI
BÉRBE ADNI KÍVÁN

X
birtokot, házat, vadászterületet, tel­
ket, kocsit, lovat,

I
A KI

valamely állást betölteni kíván; 
legbiztosabban czélt ér, ha a

Debreczen“
apró hirdetési

rovatát használja.

Iparművészeti Akadémia.
r Friedbergben
IWajnai Frankfurt melle«.

Polyxtochnikai intézet. Gépész, villanv é8 ^»' 
mérnökök számára épugy müéprtészek r6széro_J
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Hirdetmény.
A debreceni ev. ref. egyház presbité­

riuma tudomására hozza az ev. ref. egyház 
tagjainak, hogy az egyházi adó és közalapi 
járulók a folyó 1906-ik évre ki van vetve, s 
az adókivetési munkálat az ev. ref. egyház 
számvevői hivatalába. (Egyháztér 17 ez. alatt) 
köz szemlére kitétetett, hol az a hivatalos 
órák alatt folyó évi február hó 14 ik nap­
jának délelőtti 9 órájától ugyan csak e* 
évi február hó 22-lk napjának délutáni 
6 órájáig bárkiáltal megtekinthető.

Felhivatnak ennélfogva ev. ref. egyhá­
zunk tagjai, hogy ezen adókivetési munká­
latot a kitett helyen és idő alatt tekintsék meg, 
s a ki a kivetést netalán helytelennek találja, 
s annakhelyesbitésére bármi okból jogot for­
mál ez iránti felszólamlását az egyhlzi tör­
vények 251 §-a értelmében a mondott idő 
alatt az ev. ref. egyházi számvevői" hivatal­
nál akár szóval, akár írásban megteheti, s 
tmyival inkább meg is tegye, mert későbben 
tett felszólamlásnak hely nem adatik.

Kelt debrecen az ev. ref. egyház pres­
bitériumának 1906 évi február hó 11-ik nap­
ján tartott gyűléséből.

A debreceni ev. ref. egyház 
preebytériuma.

Egyedüli gözbnlorgyár'
Pfebreoeeben.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben logju- 
tányosabban kaphatók.

KILLER EPE'
ei. it Mr. udvari szállító.

Debrecen, Főtér.

<A Jtichfer-féíe horgony*
őápiüősze^Féqge^
wKM foglalkozási játék t melyei i gyermekek 

mlwlli szírét«! Játszink. Egvig játékszer sem
oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpusz- 
titha'.tatlan Horgony-KSépitőszekrény, mely min­
den egyes kiegéaziteazekrénynyel tanulsígosab- 
1)4 és a gyermekre nézve kedveltebbé válik. 
Néhány év éta minden egyel Horgony-Kéépi- 

téazekrény a gyorsan kedvoltté vált

által is lervszerüen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen 
szekrény beszerzése után pompás vashidakat is felállíthatnak. j 

. , .. . ,mindenkora gyermek snám$ra egy megfelelő szekrényt'
^nnyee és biztosan kiálaszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes 
kőépitőszekrény árjegyzéket, mely kívánatra ingyen beköldetik és számos építési minta 
és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

HnrL«n»Movn7i,K^PÍtÓ8^k/é,nye^ ős Horgony- Hidépitössekrónyek, 
valamint a Horgony-Mozaik- és egyéb felette érdekes rnirÁai imkAb «

" " ‘ Riebter F, Ad. és Társa. ------
kir. udvari és kamarai szálitók, BÉ08,

Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIII|1 (Hietzing).
Rudolstadt, Nttrberg pitén (Svájc). Rotterdam, Szt.-Peler»ár,New. York

F

, wDurts

2>r. Politzer Sanatóriuma
és vízgyógyinfésefe,

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. sz.
___ Egész éven át nyitva. ....... —....

Vízgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas , törpefenyő és ásvány für­
dők, térféléi kezelés, Vibratios massagd hizlaló és soványitó gyógymód. InhalntiAb 
, . J^vaWatofc: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj. Edző eljárások. Iz leli 
át Izem csíznél forró légkezeléssel kárnál Dos gyogyeredmények. - Kitűnő ellátás, szép betegszo­
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet 

Felvilágosítással szívesen szolgál:
POLITZER JhJBlAB, az intézet tulajdonosa é* vezetője.

Hatóságilag gQggdgly^gtt VggkiárúláS.
Üzletem teljes feloszlatása miatt az összes raktáron 

levő árukészletet, (diszmüvek, bőr áruk, acél áruk, utazási cikkek, 
férfi divat stb.)

beszerzési áron alól árusítom ki.e
Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. vevő közönség figyel­

mébe ajánlom.
Teljes tisztelettel

Borsos Kata

Vidéki, megrendelések gyorsan és pontosan eszközlök, cső-1 
magolást nem száraitok.

VD. • »X cv
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
SZÓ 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.I ___
: Levélben tudakoiódásokra pontosan vála- 
1 sioluuk, ha a szükséges bélyeg bekuldetik.
I Apró hirdetőiek előre fizetendők.

1

,/JEBRECZEB“
»rkeestőeógónek 

68
Sri* dóhivatalának

Telefon száma
41g-

Pénatárnoknőnek
ajánlkozik heyben vagy 
vidékre fiatal özvegy asz- 
szony. Cim a kiadó hl- 
vatalban. __

Eladás.
Poéta könyv

ajánlott levelekhez félár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 sz.

Kiadó bolt
és lakás Csapó utca 28
szám alatb _______

Kösöneégee 
esomag posta könyv fél- 
4rbftn kapható a kiadóm- 
v.Ulban. Csapó u. 10 ez

Nyomtató utca
7 ezámu ház eladót Érto- 
kdzhetni Batthány-u. 6. 
bz. alatt. __ _______

A Sinonyi ut
31 számú nyaraló és szSllő 
eladó. Értekezni lehet Deli- 
leconben Kossuih-utca 3 >. 
Udvarhelyi Dezső kir. al* 
ügyésznól. Ugyanott egy 
teljesen jó karban lévő 
zongora eladó.

Három
szobás lakás Kandia-utca 
7 szám kiadó.

mitijet, dlszmüMk
mindennemű könyvek uj 
és használt állapotban 
potom áron kaphatók 
Harmathy könyvkereske­
désében Füvészkert-u. 13. 
Régiségek megvétettnek. 
Könyvek részlet fizetést e 
is kaphatók. Telefon. 374.

Jó forgalmú
halyen füszerüzlot teljes 
felszerelő- sei más válalat 
miatt kiadó. A berende­
zés és felszorés a házi 
gazdáié. Szoba, konyha, 
pince, fáskamra és bolt- 
hely sóg 15 frt egy hóra, 
Cim a kiadóhivatalban.

Slép iráiu
leány, ki a könnyvellés- 
ben és irodai munkálatok­
ban teljes jártassággal bír, 
nagyobb irodába ajánlko­
zik. Szívesen d olgozik 
egy hónapig díjtalanul. 
Leveleket „Szépírás" je­
lige alatt a kiadóhivatal 
továbbit.

Varónő
ki a szabásban is teljes 
jártassággal bir, vidékre 
ajánlkozik úri házhoz ho- 
szabó időre, kevés tize 
léssel, a hol jó bánás­
módban részesítenék, Ci n 
a kiadó hivatalban.

Külön bejáratú
utcai két szoba, bútor 
nélkül, május lsére kia­
dó. Teleki-u. 16 sz,

Meggyőződhet
toink verset.ktpesBégé,»., —

legnagyobb vásaonszívógyárab
/< #vva. legkitűnőbb minőségű vásznat, 

egyikétől ÍOOOO vég 3 ., és viszontelárusitónak
tehát száVitha'unk minden magánfogyasztónak

üí ptmtr széle3 5 frt ^^ Krjavai
legelsőrendti rumburgit • • • • • 6 „ 10 »
legfinomabb battlsztvá»*nat • • • 84 ” ”
eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, ut nv vagy a 
pénz előleges beküldése mellett. _
-—• Jtteg nem felelő áruért a pénz vlsszaadatlk. _

.1 . .oka vt...a nem «M k«tv«S .Uatmal,

ELLER 3L,. Egyed.
Hungária fászonárubi*

== Budapest V. Váoi-börut 90. büb»—

legelterjedtebb és legrégibb élolap.
49 évfolyam. légióién minden osütórlökén.
Meri«!...» fflrálrill »domil. kitl.6 folyik. . l.*k.d..lt.bb hotU.p

EISfizetéai Arai V* évre 4 korona.
bánunk előfizetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért bapJ*k- 
L‘PU ha "álunk rendelik meg a. „Üstököst“, vagy egy oimszallagot beküldenek

a aeerkenxtŐBÓg ón kiadóhivatal elmére:

BUDAPEST, VI. kerület, Desseffy-utca 26. szám.
Utalványok így oimzendök : ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

Friedberg-fél
akadémia Frankfort a. M. 
Politechnikai inté.-.et gé­
pészek, építész- és gépész 
mérnökök úgyszintén építé­

szek számára.

Ügynökök
magas jutalék mellett kerestetnek » vidékre egy 26 
év óta fennáll S » hat Ízben kitüntetett sodronygyár 
részére gyármányai, úgyszintén vendéglősöknek na­
gyon alkalmas újdonság terjesztésére. Ajánlatok a 
referenciák megjelölésére! „C. Klemt, Braunau 1.

címre küldendők. ”

félárban.
€gész Debrecen Oízete Sz&llAgmaradékok

félárban
az, hogy

Löwy
r&fös éa n&i divat Áruháza, Debreeen Piaca. 24. a*.

jói * olcsón lehet vb,*,ölni nól divat és legújabb angol keleket, úgy rumburgi vassnakat, mm. mmden 

damast árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és bútor keimé . van raktáron; legújabb:
Saját készítésű Paplanom a legjobb é s legolcsóbb minden minőségbe« és W^ 45.

1 mtr. Rádium 120 omt. «élen £** 2 ®0. 1 120 omt. hUh Batinst 50 55‘ 68
1 mtr. Chrlstalln 120 omt •**!•» • • fr>' 176 . .

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. zz kt.
1 drb selyem színházi Blous (divatos) 5.76. - ugyanolyan hímzett elejü 7.50 kr.

Menyasszonyok!!! csakis itten vásárosának.
____ ........................................ ...i um —I— mmrnm a—— — » " - ——— i nnii'i nt'wrreswwwBasexctwm-"- ' “

AUEk.'iX.'.niwWU.'űti fWA'Vi
v __ T AarrAA Irrtnvvnvomd^iAbwr


